

Ο Λοβέρδος κλείνει όλες τις κλινικές!

Για εγκληματική άγνοια κατηγορούν τον υπουργό οι νοσοκομειακοί γιατροί

Από τη
ΡΙΤΑ ΜΕΛΛΑ

rmella@dimokratianews.gr

Το καλοκαίρι έλεγε ότι από τις 2.000 κλινικές του ΕΣΥ θα κλείσει τις 300. Την περασμένη Τρίτη, κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου, ανακοίνωσε ότι με το Προεδρικό Διάταγμα που είχε υπογραφεί το 1987, επί υποσηφιαίας Γεώργιου Γεννηματά, ο αριθμός των κλινικών μπορεί να μειωθεί έως και 50%, δηλαδή να μείνουν 1.000. Μόλις λίγο αργότερα, όμως, αποκάλυψε τις αληθινές του προθέσεις, στο www.iatropedia.gr, λέγοντας ότι τελικά θα κλείσει όλες τις κλινικές στα δημόσια νοσοκομεία και θα αφήσει μόνο τους τομείς!

Ο λόγος για τον (σταθερό στις απόψεις του) υπουργό Υγείας Ανδρέα Λοβέρδο, που κατ'άφευγε για άλλη μια φορά να ρίξει λάδι στη φωτιά που «καίει» το Εθνικό Σύστημα Υγείας. Ειδικότερά, ο υπουργός, είπε: «Η μια εκδοχή είναι το Προεδρικό Διάταγμα του Γεννηματά. Η άλλη σκέψη που έχουμε και έχει πολλούς υποστηρικτές στο υπουργείο, μάλλον και εμένα, είναι να τις καταργήσουμε όλες



◀ Ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Λοβέρδος και ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος Δημήτρης Βαρνάβας (δεξιά)

και να διατηρήσουμε μόνο τους τομείς και κάποιες ειδικές κλινικές, που το αντικείμενό τους σε συνδυασμό με ειδικά νοσοκομεία επιβάλλει να τις κρατήσουμε. Αυτό σημαίνει ότι από τους 3.000 συντονιστές διευθυντές θα μείνουν 300-700, οι υπόλοιποι δεν θα έχουν κλινικές».

Τα καινούργια «σχέδια» του κ. Λοβέρδου πυροδότησαν και νέες αντιδράσεις από τους νοσοκομειακούς γιατρούς, οι οποίοι του καταλογίζουν «εγκληματική άγνοια σε ό,τι αφορά τη διαφορά του τομέα και της κλινικής».

Και εξηγούν: Σε όλα τα νοσοκομεία υπάρχουν τρεις τομείς. Ο Χειρουργικός, που περιλαμβάνει όλες τις κλινικές στις οποίες πραγματοποιούνται χειρουργικές επεμβάσεις, ο Παθολογικός, στον οποίο εντάσσονται οι κλινικές στις οποίες δεν γίνονται επεμβάσεις, και ο Εργαστηριακός, όπου πραγματοποιούνται οι εργαστηριακές εξετάσεις.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος Δημήτρη Βαρνάβα, κανένα νοσοκομείο στον κόσμο δεν λειτουργεί μόνο με το-

μείς. «Είναι δυνατόν ένας πνευμονολόγος να αναλάβει την ευθύνη λειτουργίας μιας άλλης ειδικότητας, π.χ. της παιδιατρικής, που είναι στον ίδιο τομέα; Είναι αντιποίνηση αρχής, είναι παράνομο. Κανένας επιστήμονας δεν θα κάνει κάτι τέτοιο» λέει στη «δημοκρατία» ο κ. Βαρνάβας και συμπληρώνει: «Όλοι αυτοί οι σχεδιασμοί του κ. Λοβέρδου άπτονται στην αρμοδιότητα των... ψυχιάτρων. Ο κ. υπουργός μπορεί να κλείσει όλες τις κλινικές, εκτός από τις ψυχιατρικές, γιατί σίγουρα θα του χρειαστούν».

ΕΡΩΤΗΣΗ στη Βουλή για τη λίστα αναμονής που έχει δημιουργηθεί στο τμήμα καρδιοχειρουργικής του παιδιατρικού νοσοκομείου «Αγία Σοφία», το οποίο υπολείπεται, κατέθεσε χθες ο βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας Αθανάσιος Γιαννόπουλος. Η καθυστέρηση οφείλεται στη συγχώνευση του τμήματος καρδιοχειρουργικής με τη Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών (ΜΕΝ) του θεραπευτηρίου, όπως χαρακτηριστικά αναφέρει ο πρώην υπουργός Υγείας.

Παιδών «Αγ. Σοφία»: Ερώτηση στη Βουλή για τη λίστα αναμονής

Αποτέλεσμα αυτής της συγχώνευσης, σύμφωνα με τον κ. Γιαννόπουλο, είναι να δημιουργηθεί μια μακρά λίστα αναμονής επεμβάσεων, η οποία εκτός από την επιδείνωση της υγείας των παιδιών προκαλεί και σοβαρά οικονομικά προβλήματα στις οικογένειες αλλά και στα ασφαλιστικά ταμεία.

Ειδικότερα ο βουλευτής Φθιώτιδας της Ν.Δ. ρωτάει τον υπ. Υγείας Ανδρέα Λο-

βέρδο πόσοι μικροί ασθενείς αναμένουν επέμβαση και από πότε. Ακόμη, πόσες καρδιοχειρουργικές επεμβάσεις έγιναν στο νοσοκομείο την τελευταία διετία ανά μήνα. Τέλος, εάν ο υπουργός έχει αντιμετωπίσει ή μελετήσει το ενδεχόμενο παραπομπής των μικρών ασθενών στο αντίστοιχο Καρδιοχειρουργικό Τμήμα Παιδών του Ωνάσειου Καρδιοχειρουργικού Κέντρου Αθηνών.

ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ των αρχείων, προκειμένου να αποδοθούν στους ιδιοκτήτες τους τα ακίνητα όπου στεγάζονται οι υπηρεσίες του ΙΚΑ, ζητάει με έγγραφό της η διοίκηση του ιδρύματος.

Το θέμα αποκάλυψε χθες το προεδρείο του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών (ΙΣΑ), σημειώνοντας ότι έχει προκληθεί αναστάτωση στους ασφαλισμένους και στους εργαζομένους στον υγειονομικό κλάδο από το έγγραφο με θέμα «Σχετικά με την εκκαθάρι-

Ακόμα μεγαλύτερη ταλαιπωρία για τους ασθενείς του ΙΚΑ

ση αρχείων και υλικών».

Συγκεκριμένα, ο διοικητής του ιδρύματος, Ροβέρτος Σπυρόπουλος, ζητάει να εκκαθαριστούν αρχεία ΝΠΔΔ, έτσι ώστε να αποδοθούν στους ιδιοκτήτες τα ακίνητα που μισθώνονται για τη στέγαση των αρχείων το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ σε όλη την Ελλάδα.

Ο ΙΣΑ καλεί τη διοίκηση του ιδρύματος να διευκρινίσει εάν αυτές οι

συγχωνεύσεις των διοικητικών υπηρεσιών θα συμπαρασύρουν και τις υγειονομικές μονάδες, μέσα στο γενικότερο πλαίσιο των περικοπών. «Εάν υποκρύπτεται κλείσιμο μονάδων σημαίνει επιδείνωση της ταλαιπωρίας των ασθενών και απόλυση αγνώστου αριθμού ιατρών του ΙΚΑ» αναφέρει σε ανακοίνωσή του ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών.